

क्षेत्रीय समाचार एकांश

आकाशवाणी खरसाड

मिति: १७ जून, २०१७

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रादेशिक समाचार - नेपाली, आकाशवाणी खरसाड

प्रमुख समाचार

१. गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा समर्थकहरूको 'पातले बास जाऔं' अभियानले आज सम्पूर्ण पहाडमा अशान्ति छायो।
२. गृहमन्त्री राजनाथ सिंहले हिजो राती राज्यको दार्जिलिङ जिल्लाको सुरक्षा स्थितिको समीक्षा गर्नुभयो।
३. सरकारले बैंक खाता खोल्न र ५० हजार रुपियाँको लेनदेनको निम्ति आधार अनिर्वाय गरेको छ।
४. सिलिगुडी शहरको एक व्यस्त ईलकामा स्थित एक होटलमा हिजो अचानक आगो लाग्दा मानिसहरू माझ भाग दौड मचियो।

जीजेएम- पोलिस

विजनबारी गोक पंचायत कार्यलय , पीडम्ल्यूडी बंगलो लाई जलाएको आरोपमा पुलिसले एकजना व्यक्तिलाई गिरफ्तार गरेको छ। यसरीनै मोर्चाका सह सचिव विनय तामांगले पत्रकारहरूलाई बताउ अनुसार उहाँको वरवोटे स्थित घरमा हिजोराती पुलिस गएर तोडफोड गरेको र उहाँको ८८ वर्षीय पिता सदर थानामा आएर अभियोग दर्ता गराउने हाँलाई पुलिसले हिरासतमा लिएको आरोप लगाएका छन्। यसैबीच मोर्चा नेतृत्वले राज्य सरकारको तानाशाही नीति र नारी मोर्चामाथि आक्रमणको कटु आलोचना गरेको छ। मोर्चा नेतृत्वले सम्पूर्ण विकास बोर्डहरू भंग गरेर एकबद्ध हुने अपील पनि गरेको छ। आज राज्य सचिवालय नवन्नमा दार्जिलिङ पार्वत्य क्षेत्रका १५ विकास बोर्डका प्रतिनिधीहरूसितको बैठकपछि मुख्यमन्त्री मममता व्यानर्जिल पत्रकारहरूलाई बताउनु भयो दार्जिलिङ पहाडमा चलिरहेको आन्दोलन एउटा गहिरो षडयन्त्र छ र उहाँले पहाडवासीलाई शान्त वातावरण बनाउने अपील गर्नुभयो। उहाँले भन्नुभयो राज्य सरकार पहाडमा शान्ति अनि विकास चाहन्छ जो विगत ५० वर्षदेखि पछि रहेको छ। सुश्री व्यानर्जिले घोषणा गर्नुभयो आगामी २२ जूनको दिन १५ वटा विकास बोर्डका प्रतिनिधी वर्गलाई लिएर सिलगुडीमा एउटा बैठक गरिने र एउटा कमिटी गठन गरि पहाडमा शान्तिबहालीको निम्ति काम गर्ने बताउनुभयो। बैठकमा राज्यका र्प्टन विभाग मंत्री श्री गौतम देव, खेल कुद एवं युवा मामिला विकास मंत्री अरूप विश्वास उपस्थित रहने संभावना छ। दार्जिलिङ पहाडको

मामिलामा केन्द्र सरकारले , राज्य सरकारलाई मांगेको रिपोर्टको प्रश्नमा सुश्री व्यानर्जिले भन्नुभयो यो नियमित औपचारिकता हो भनी बताउनु भयो। गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा समर्थकहरूको 'पातले बास जाऔं ' अभियानले आज सम्पूर्ण पहाडमा अशान्ति छायो। आज दार्जीलिङ लेवोंगमा मोर्चा समर्थकहरूलाई रोक्न पुलिस बल असमर्थ भएपछि सिंहमारीमा मोर्चा समर्थकहरू नारावाजी गर्दै पुगे। यहाँ सुरक्षा बलले प्रदर्शनकारीहरूलाई नियंत्रण गर्ने प्रयास गर्दा पुलिसले लाठी चार्ज अनि अश्रु गैसका गोलाहरू छोड्न थाले। प्रदर्शनकारीहरू आक्रोशित भएर पथराव शुरू गरे पछि पुलिस पछि हट्न बाध्य बने। आक्रोशित भीडले पुलिसका केही वाहनहरूलाई आगो लगाईदिएको रिपोर्टमा जनाईएको छ। स्थित नियंत्रणबाट बाहिर हुँदा सेनालाई उतारेर स्थितिलाई नियंत्रण मा ल्याएको जानकारी प्राप्त भएको छ। घटना क्रममा प्रदर्शनकारीहरूको आक्रमणमा भारतीय रिजर्व बटालियनका एक जना सहायक कमाण्डेन्ट किरण तामांग गंभीर रूपले घाइते भएको छ। घटना भएको पनि रिपोर्टमा उल्लेख गरिएको छ। पुलिस महा निरीक्षक जावेद शमिमले आज पत्रकारहरूलाई बताए अनुसार आजको घटनामा लगभग आठ जना सुरक्षा कर्मीहरूलाई चोट लागेको छ। घटनामा मोर्चाका चार समर्थकहरू पुलिसको गोलीले घाइते भएको समध्ये एक जनाको मृत्यु भएको रिपोर्टमा बताइएको छ। सेनाद्वारा सिंहमारीमा प्रदर्शकारीहरूलाई नियंत्रणमा ल्याएपछि अन्य भागहरूबाट प्रदर्शनकारी चौक बजार आँपुगे र व्यापक नारावाजी गरे। त्यसै समय घुममा पनि पुलिस र मोर्चा समर्थकहरू बीच झडप भएको रिपोर्टमा उल्लेख गरिएको छ। यहाँ पनि स्थित पुलिसको नियंत्रणबाट बाहिर हुँदा सेना ले मोर्चा सम्हालेको छ। घुम भन्ज्यांग स्थित बन चेकपोष्टलाई आगो लगाई दिएपछि प्रदर्शकारीहरूले पुलिसमाथि पथराव शुरू गर्दा पुलिस बल त्यहाँबाट फर्किन बाध्य बने। आज कालेम्पोड, खरसाङ, सुनदह, लागायत अन्य कतिपय ठाउँहरूमा व्यापक विरोध प्रदर्शन जारी रहयो। तराई दुर्वस क्षेत्रहरूमा पनि विरोध प्रदर्शन भई रहेको रिपोर्ट प्राप्त भकएछ। आज खरसाङमा मोर्चा समर्थकहरूले विराट विरोध जुलुसको आयोजन गरि खरसाङ महकुमा शासक कार्यालय सम्म पुग्यो। यसैबीच हिजो राती एकजना मीडिया कर्मी अनि जी.टी.ए का मीडिया कार्यकारी अधिकारी विक्रम राईलाई पुलिसले घराबाटै हिरासतमा लिएपछि र उहाँलाई केही पूछताछ पछि आज रिहा गरिएको जानकारी वरिष्ठ पुलिस अधिकारीले दिएका छन्।

***** o *****

होम मिनिष्टर

गृहमन्त्री राजनाथ सिंहले हिजो राती राज्यको दार्जीलिङ जिल्लाको सुरक्षा स्थितिको समीक्षा गर्नुभयो। नयाँ दिल्लीमा एक घण्टासम्म चलेको बैठकमा केन्द्रीय गृह सचिव राजीव महर्षि र शीर्ष सुरक्षा अधिकारी उपस्थित थिए। राज्य सरकारले स्थिति बारेमा रिपोर्ट पठाएको छैन। बैठक भन्दा एक दिन पूर्व गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका एक दलले गृहमन्त्रीसंग भेट गरी केन्द्रको हस्तक्षेपको अनुरोध गरेको थियो।

***** o *****

आधार कार्ड

सरकारले बैंक खाता खोल्न र ५० हजार रुपियाँको लेनदेनको निम्ति आधार अनिर्वाय गरेको छ। राजस्व विभागको अधिसूचना अनुसार सबै मौजुदा बैंक खाता धारकहरूसंग भन्निएको छ- यस वर्ष ३१ दिसम्बर सम्म आफ्नो बैंकमा आधार जम्मा गरियोस। एक रिपोर्ट अनुसार, धनशोधन निरोधक नियम २००५ मा संशोधन सम्बन्धी अधिसूचना अन्तर्गत ५० हजार रुपियाँ या यस भन्दा अधिक सबै लेनदेनको निम्ति व्यक्तिहरू , कम्पनीहरू र हिस्सादार फर्महरूद्वारा पैस साथै आधार नम्बर को उल्लेख अनिर्वाय गरिएको छ र जस खाता धारकले निर्धारित समय सीमामा आफ्नो आधार बैंकमा जम्मा गर्दैन, उनको खाता अमान्य हुनेछ। अहिलेसम्म बैंक खाता खोल्न या लेन-देनको निम्ति पैस या फर्म ६० दिन अनिर्वाय थियो।

***** o *****

हाईकोर्ट

कोलकाता उच्च न्यायालयले दाजौलिङलाई अवैध घोषित गरेको छ। आज एक जनहित याचिकाको सुनवाई गर्दै न्यायालयले गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका प्रतिनिधीहरूलाई अधिल्लो सप्ताह अदालतमा पेश हुनभनेको छ। बन्द बारेमा केही वर्ष पहिला अदालतद्वारा दिएको आदेशलाई याद गर्दै खण्डपीठले पहाडी जिल्लाहरूमा सामान्य जनजीवनलाई नोक्सान पुऱ्याउको निम्ति गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाको बन्दको आलोचना गरेको छ।

***** o *****

आधार ममता

केन्द्र सरकारद्वारा बैंक खाता खोल्नको निम्ति आधार कार्ड अनिर्वाय गरेकोमा राज्यकी मंख्य मंत्री ममता व्यानर्जीले आपत्ती जताएकी छन्। सुश्री व्यानर्जीले टिक्टरमा बताउनु भयो आधार बाड अनिर्वाय गर्नाले सबैभन्दा अधिक गरीब मानिसहरू प्रभावित हुनेछन्। उहाँले बताउनुभयो जबसम्म शतप्रतिशत मानिसहरूको आधार काड बनिदैन तबसम्म यसलाई अनिर्वाय गर्न उचित होइन। आधार संगै मानिसको व्याक्तिगत सूचना जुडेको छ। मुख्य मंत्रीले बताउनु भयो केन्द्रको यस प्रकारको एक तर्फी निर्णयले सबैभन्दा अधिक गरीब र पछौटे स्तरका मानिसहरू प्रभावित हुनेछन्।

***** o *****

फायर

सिलिगुडी शहरको एक व्यस्त ईलकामा स्थित एक होटलमा हिजो अचानक आगो लाग्दा मानिसहरू माझ भाग दौड मचियो। मानिसहरू आगोको लपटा देखेर भयभित भए। अग्नि शमन विभागलाइ सूचना दियो र पाँच

इंजीन घटना सिलिमा पुग्यो र आगो नियन्त्रण गर्नमा हुट्यो। सुत्रबाट थाहा लागे अनुसार होटलमा लागेको आगोले छे-छन्नको घर र दोकानहरूलाई पनि आफ्नो लप्टामा लियो। अग्नि काण्डमा होटल ,लज समेत आठ घरहरूलाई व्यापक क्षति पुग्यो। आगो बाट भएको क्षति बारे आकंलन गरिन्दैछ र आगो के कारण लाग्यो अहिलेसम्म पत्तो लागेको छैन। घटनाको सूचना प्राप्त हुने वित्तिकै पुलिस आयुक्त श्रीमती सी.एस लेप्चा सिलिगुडी नगर निगमका मेयर श्री अशोक भट्टार्चाय र वार्ड पार्षद घटनास्थलमा पुगे र स्थित बारे जानकारी लिए।

***** o *****

***** o *****

एक्सीडेन्ट डेथ

जलपाईगुडी जिल्लाको माल बजार प्रखण्ड अन्तर्गत रंगामारीमा हिजो राती एउटा मोटर साईकल नहरमा झदात्यसमा सवार तीन युवकहरूको मृत्यु भएको छ। पुलिस सुत्रले आज बताए अनुसार तीन युवक हिजो राती माल बजारबाट एउटै मोटर साईकलमा सवार भएर घर फर्की रहेको थियो र राष्ट्रिय राजमार्ग ३१ मा उनीहरूको मोटर साईकल नहरमा झन्यो। सीनीय मानिसहरूले शवहरूलाई नहर बाहिर निकाले र पुलिसलाई सूचित गरे। पुलिसले मामिला दर्ता गरेर जाँच शुरू गरेको छ।

एजी रोडम्याप

राज्य सरकारले कृषि र यससंग जुडेको क्षेत्रका किसानहरूमा उनीहरूको खेती व्यवसय अनुरूप कौशल विकासको निम्ति एउटा कार्यशाला आयोजित गर्न गईरहेछ। , जसमा उनीहरूको विकासको निम्ति एउटा व्यापक मार्ग दर्शिका तयार गरिन्दैछ। यससंग सम्बन्धित एक वरिष्ठ अधिकारीले आज कोलकातामा पत्रकारहरूलाई बताउनु भए अनुसार कृषि , कृषि विपन्न , मत्स्य,बागवानी तथा पशुधन विकास विभागका अधिकारीहरूको एक बैठकमा यस विषयमा व्यापक चर्चा गरिनेछ। कौशल विकास कार्यक्रमद्वारा कृषकले आफ्नो क्षमताको समीक्षा आफैले गर्न सक्नेछन्। यस सम्बन्धमा जो पाठ्यक्रम तयार गरिन्छ त्यसको मंजुरीको निम्ति भारतीय कृषि कौशल काउन्सीलाई पठाईनेछ। शोध व्यक्तिहरूद्वारा निम्न तहका किसानहरूलाई दुई सय घण्टा तालिम दिइनेछं यो परियोजना पूर्ण रूपमा लागू भए किसानहरूलाई अधिक लाभ हुनेछ।

***** o *****

गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा समर्थकहरूको 'पातले बास जाऔं ' अभियानले आज सम्पूर्ण पहाडमा अशान्ति छायो। आज दार्जीलिङ लेवोंगमा मोर्चा समर्थकहरूलाई रोक्न पुलिस बल असमाथ भपछि सिंहमारीमा मोर्चा समर्थकहरू नारावाजी गर्दै पुगे। यहाँ सुरक्षा बलले प्रदर्शनकारीहरूलाई नियंत्रण गर्ने प्रयास गर्दा पुलिसले लाठी चार्ज अनि अश्रु गैसका गोलाहरू छोड्न थाले। प्रदर्शनकारीहरू आक्रोशित भएर पथराव शुरूगरे पछि पुलिस पछि हटन बाध्य बने। आक्रोशित भीडले पुलिसका केही वाहनहरूलाई आगो लगाईदिएको रिपोर्टमा जनाईएको छ।

स्थित नियंत्रणबाट बाहिर हुँदा सेनालाई उतारेर स्थितिलाई नियंत्रण मा ल्याएको जानकारी प्राप्त भएको छ। घटना क्रममा प्रदर्शनकारीहरूको आक्रमणमा भारतीय रिजर्व बटालियनका एक जना सहायक कमाण्डेन्ट किरण तामांग गंभीर रूपले घाइते भएको छ। घटना भएको पनि रिपोर्टमा उल्लेख गरिएको छ। पुलिस महा निरीक्षक जावेद शमिमले आज पत्रकारहरूलाई बताए अनुसार आजको घटनामा लगभग आठ जना सुरक्षा कर्मीहरूलाई चोट लागेको छ। घटनामा मोर्चाका चार समर्थकहरू पुलिसको गोलीले घाइते भएको समध्ये एक जनाको मृत्यु भएको रिपोर्टमा बताइएको छ। सेनाद्वारा सिंहमारीमा प्रदर्शकारीहरूलाई नियंत्रणमा ल्याएपछि अन्य भागहरूबाट प्रदर्शनकारी चौक बजार आँपुगे र व्यापक नाररावाजी गरे। त्यसै समय घुममा पनि पुलिस र मोर्चा समर्थकहरू बीच झडप भएको रिपोर्टमा उल्लेख गरिएको छ। यहाँ पनि स्थित पुलिसको नियंत्रणबाट बाहिर हुँदा सेना ले मोर्चा सम्हालेको छ। घूम भंज्यांग स्थित बन चेकपोष्टलाई आगो लगाई दिएपछि प्रदर्शकारीहरूले पुलिसमाथि पथराव शुरूगर्दा पुलिस बल त्यहाँबाट फर्किन बाध्य बने। आज कालेम्पोड, खरसाड, सुनदह, लागायत अन्य कतिपय ठाउँहरूमा व्यापक विरोध प्रदर्शन जारी रहयो। तराई डुर्वस क्षेत्रहरूमा पनि विरोध प्रदर्शन भई रहेको रिपोर्ट प्राप्त भकएोछ। आज खरसाडमा मोर्चा समर्थकहरूले विराट विरोध जुलुसको आयोजन गरि खरसाड महकुमा शासक कार्यालय सम्म पुग्यो। यसैबीच हिजो राती एकजना मीडिया कर्मी अनि जी.टी.ए का मीडिया कार्यकारी अधिकारी विक्रम राईलाई पुलिसले घराबाटै हिरासतमा लिएपछि र उहाँलाई केही पूछताछ पछि आज रिहा गरिएको जानकारी वरिष्ठ पुलिस अधिकारीले दिएका छन्।

***** o *****

मेंगो फेष्ट

राज्यको खाध्य प्रसंकरण उद्योग र बागवानी विभागद्वारा कोलकातामा मिलन मेला मैदानमा आँप उत्सव लिएको छ। यस अवसरमा खाना पकाउने प्रतियोगिता पनि आयोजन गर्ने निर्णय लिएको छ। यस उत्सवमा आँप र अमलाबाट तयार गरिने खाने बस्तुहरूको बिक्रकी गरिन्दैछ। आँप उत्सवमा आँप उत्पादकहरूले आफ्नो बगानहरूबाट सिधैं त्यहाँ आँप बेचेर लाभ कमाई रहेछन्।

***** o *****